

坚持不懈 走向成功

——读《小鹿斑比》有感

蚌山小学 二(2)班 营沐芷

古人云：“不经一番彻骨寒，怎得梅花扑鼻香。”寒假里，我读了《小鹿斑比》这本书后，对坚持有了更深的感悟。

小鹿斑比从蹒跚学步起，就和他的好朋友无忧无虑地生活在森林里。每一次面对危险，他们都能成功逃脱。在老公鹿的鼓励下，斑比遇到困难没有退缩，而是勇敢地面对，经过许多磨难，最后成长为机敏又睿智的鹿王。

斑比长大后独立自主、坚持不懈的精神值得我们学习和敬佩。无论遇到怎样的困难，斑比都能迎难而上，用自己的智慧和勇气去面对困难。尤其在他中枪之后，忍受着剧痛，靠坚强的意志战胜了自我，逃离了危险。

读到这里，我的泪水夺眶而出。因为他的勇气和坚持，最终取得了成功。这让我想到自己以前没有认真练字，很长时间都没有进步，后来在爸爸妈妈的鼓励下，在老师的耐心辅导下，我掌握了正确的写字方法，通过日复一日地练习，我的字一天比一天好看。“有志者事竟成”，今年寒假，我练习的古诗《小寒》还被选入学校公众号平台展示了！我高兴得手舞足蹈！

毛主席说：“世上无难事，只要肯登攀”。妈妈也常说，坚持就是胜利。我们以后无论做任何事情都要学会坚持，勇于克服困难，成功之花就会悄然绽放，遇见更好的自己。

指导老师：余媛

人生路上的榜样

——《三国演义》读后感

二实小 五(9)班 周一诺

最近，我阅读了中国古典四大名著《三国演义》，作者是元末明初的罗贯中。读完后，我的收获满满。

其中，让我印象最深的是《草船借箭》。周瑜对诸葛亮心怀妒忌，想方设法陷害诸葛亮，以军事为名，让诸葛亮在十天之内造好十万支箭，并吩咐工匠们故意延迟，造箭的材料不齐全。诸葛亮胸有成竹地立下军令状后，向鲁肃借了二十条船和一千多个草把子等，再用妙计向曹操成功地“借”了箭。第三天，诸葛亮如期交箭，挫败了周瑜的阴谋，令他自叹不如。

诸葛亮之所以“借箭”成功，是因为他识人心，知道鲁肃忠厚老实，不会出卖自己；了解曹操谨慎多疑，不敢轻易出兵。诸葛亮知天文，那几天必起大雾，曹操看不清敌情，河水湍急，船只顺风顺水，曹军想追也追不上。我十分佩服诸葛亮的机机妙算，足智多谋。

诸葛亮知识渊博，他上知天文，下晓地理。所以刘备三顾茅庐，请他成为军师。每年寒暑假，我都会做好阅读计划，雄心勃勃地要博览群书，可计划常常落空。不是因为玩耽误了读书，就是因为读书的时候觉得乏味，直到开学日，看着没有实现的计划，十分后悔。

诸葛亮明知周瑜故意陷害他，但还是以国家利益为重，顾全大局。我和同学们相处的时候，难免会出现一些小矛盾，但我都能以班级的荣誉为重，宽容大度的与同学们和睦相处。这是因为我从诸葛亮身上学到了很多优秀品质，他是我人生路上的榜样。

指导老师：周杰

学游泳

蓝天路小学 四(4)班 张博轩

“扑通”一声，我在水里快活地游来游去，肆意地享受游泳给我带来的快乐，这种感觉真是太妙了！回想起学游泳的过程，虽然让我吃尽了苦头，但我也收获了许多东西。

第一次上游泳课，我来到游泳馆换好泳衣迫不及待地想冲进泳池里，教练一把拉住了我：“你想干嘛？先去垫子上学动作。”于是，我趴在泳池边的垫子上，一遍遍重复枯燥的动作，感觉很无聊，我觉得我在水里一定会学得很快，没有必要一直做这些动作。

第二天，教练让我到水里练习，只是把动作从垫子上换到了水里去练习，我的心里有点不服气。在教练不注意的时候，我就偷偷地在旁边自己游了起来，结果我刚游了两下就“喝”了一肚子

的水。教练严厉地批评了我，告诉我学习游泳要一步一步来。

后面几天的课程，我又“喝”了不少水，我想：学游泳太难了，我还是放弃吧。我坐在岸边耷拉着脑袋，一副无精打采的模样。

这时，我看到别的小朋友自由自在地游来游去，我很羡慕，便下定决心，一定要学会游泳。于是，我又跳进水里，按教练说的步骤练习起来，这次，我无论游了多少水也不会半途而废了。在一次尝试后，我“喝水”的次数越来越少，慢慢地学会了游泳，我高兴极了。

学游泳的经历，让我明白了“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”的道理，努力坚持总会有回报的。

指导老师：张佳

小小动物园

新城实验学校临港校区 五(1)班 田雨露

这是一个普通的五口之家，家庭成员有：爸爸、妈妈、妹妹、弟弟，还有我。

我的爸爸是一头胖胖的熊，每天妈妈烧的肉，爸爸都要和我争抢着吃。爸爸一把抓起肉往自己嘴里塞，瞧他吃得满嘴流油心满意足的样子，让人以为他从来没吃过肉！饭后，他的肚子又变大了一些。每天晚饭后出去散步时，爸爸抱着他的大肚子慢悠悠走在后面。妈妈常常数落他：“你还说要保护我和女儿呢，万一坏人真的来了，你追得上不上！”

而我的妈妈皮肤又白又嫩，气质优雅端庄，是一只美丽的白天鹅。妈妈喜欢照镜子，有反光的地方都可以变成她的镜子。有一次，妈妈对着别人的倒车镜“臭美”，这时，车主把车窗摇下来，说：“干嘛呢，大姐？”妈妈难为情地说：“不好意思，不好意思。”

我的妹妹喜欢蹦蹦跳跳，是只猴子。我们新家的沙发装好了，妹妹在上面蹦蹦跳跳特别欢乐。她喜欢吃香蕉，喜欢模仿别人，还模仿得活灵活现。

我的弟弟是一只小猪，他喜欢吃，吃得又多又快，生怕别人和他争。有一次妈妈做的红烧鸡翅，弟弟要全部吃完，我想吃一块都不让，我一拿他就像小猪一样乱叫。他还喜欢睡觉，一躺床上就睡着了，别人再碰，他都没有反应。而我，别人都说我是妈妈的翻版，可我不那么想，妈妈是天鹅，而我认为自己是小猫，我喜欢吃鱼肉，也喜欢乱蹦乱跳，像一只可爱的小猫，对家人温柔，也很听妈妈的话。

这就是我的一家，一个普通但是独特的五口之家。

指导老师：廖和庆

我的乐园

慕远学校 四(1)班 方俊皓

每个人都有自己的乐园，有的人的乐园是游乐场，有的人的乐园是书店……我心中的乐园是小区里的小公园。

春天万物复苏，小公园里到处洋溢着生机勃勃的景象，树木穿上了新绿衣，小草从土里探出头来，小心翼翼地看着过往的行人，花朵悄悄露出笑脸，欢迎每一个来玩耍的人们。小鸟从南方赶了回来站在树上叽叽喳喳地唱歌。我和小伙伴们在小公园里捉迷藏，在树下和小鸟比唱歌，在空地放风筝……别提多高兴了。

夏天，天气渐渐热了起来，我们在

小区的小公园里乘凉。高大茂密的树木就像一把巨大的“绿伞”，为我们遮住炎炎的太阳，我和小伙伴们一边乘凉一边诉说学校的趣事。

秋天，树叶黄了，一片片从树上飞舞，轻轻地落到地上，地面像铺上了黄色地毯，我们在地毯上奔跑玩耍。

冬天，树枝积满了雪，道路一片雪白，就像来到雪的王国，我们踩着厚厚的白色“地毯”，打雪仗，堆雪人。这就是我的乐园，承载着我欢乐的地方。

指导老师：周姬娜

她伤心了

新城实验学校临港校区 五(1)班 冯雨轩

她，是一个活泼开朗的女孩，无论遇到什么事都能坚强面对。直到那件事发生后，我才知道原来她也有脆弱的一面。

那一次，她与奶奶吵架了……“明明就是他先抢我的糖，自己的吃完了就来抢我的，都是你们平时把他惯的。”她冲着奶奶大声叫道。“他可是你弟弟，你是姐姐，就不能让着他吗？”奶奶毫不客气地怒斥了她，听到这句话，她心里感到一阵委屈。

她本想转身逃离现场，可奶奶丝毫没有罢休的意思，眼睛瞪得老圆，还喘着粗气儿继续吼道：“你看看别人家的孩子再看看你，这是姐姐该有的样子吗？”她心中的委屈仿佛被千万根

针刺穿了，眼泪不受控制地溢了出来，溢满了眼眶。

她强忍着泪水，快速奔回房间，钻进了被窝。她终于忍不住了，那被刺伤的心使她悲痛万分，眼泪一滴一滴止不住地往外流。是的，她伤心了，她失望极了，委屈极了，难过透了。她的心里不停地念叨：当姐姐的就不该不抢吗？

这件事是她讲给我听的。她还说，后来奶奶进来安慰她，跟她讲了很多。其实奶奶不是不关心她，可是弟弟毕竟更小，比我们弱小的人总是需要我们更多的呵护，我想她已经解开了心结。

指导老师：廖和庆

2025年的蚌埠

师范附小 四(2)班 曹嘉悦

这天，我坐上了时光机穿越到2025年的蚌埠。

首先，我来到了横跨淮河两岸的淮河大桥，这时的大桥已经改造成了三层：第一层是河底隧道，隧道两边玻璃取代了钢筋混凝土，使过往的行人与车辆仿佛置身于海底世界，可以与鱼儿进行亲密接触；第二层不仅行人和车辆可以通行，还有专用的盲道与残疾人通道；第三层是云轨专用轨道桥，云轨的建成大大地缩短了人们的通勤时间。

走在大街上可以看见少量的机器人也加入人们行走的行列，这些机器人的类型很多：清洁型机器人打扫某个区域的卫生，医疗型机器人可以上

门为人们治病，运送型机器人将人们送到指定位置……它们都在帮助人们做一些辅助性的工作。

走进超市，我发现新上架的衣服、裤子上都有两个按钮，一个红色、一个绿色，导购员阿姨介绍说：“这是最新款的智能型服装，红色按钮可以自动穿衣，绿色按钮可以自动脱衣。此外，我们卖的鞋子也是，红色按钮自动系鞋带，绿色按钮自动松鞋带。”

如果有一天你来到了2025年的蚌埠，你就会惊奇地发现，2025年的蚌埠比我笔下描绘得更有兴趣和繁荣！欢迎来到2025年的蚌埠做客！

指导老师：张佳珺

小老鼠上网

师范附小 二(6)班 李俊浩

小男孩的家里住着一只十分贪玩的小老鼠，每当看到小男孩玩电脑游戏的时候，小老鼠的心里直痒痒，总想亲自动手试一试好玩的游戏。

这天，终于等到了小主人不在家，小老鼠心想：我有机会玩电脑游戏了。它学着小主人的样子，用前脚打开电脑，慢慢移动鼠标，津津有味地玩了起来。

当它正玩得开心的时候，电脑屏幕上突然出现一张大猫脸，它瞪着一双大大的眼睛直直地盯着小老鼠，张

大嘴巴好像要把小老鼠吃掉。小老鼠吓得腿都软了，一屁股坐在椅子上，直冒冷汗，大气都不敢喘一下。

小老鼠刚想逃走，突然灵机一动想起来：这可是电脑屏幕啊！电脑里的猫怎么可能是真的呢？于是，它壮起胆子，来到鼠标前，小心翼翼地按了几下鼠标，大猫脸不见了。小老鼠摸了摸胸口，长长地出了一口气：原来是虚惊一场啊！我又可以开心地玩电脑游戏了！

指导老师：左薇

“战争”

蓝天路小学 四(4)班 李昊霖

最近，我们家发生了一场“战争”，“战争”的导火索是我经常不记作业，还不认真写作业。

此前在妈妈的反复叮嘱下，我一直表现不错。但是星期五有大扫除，我干得太起劲了，当我想起要记作业时，黑板早已被擦得干干净净。我转念一想，这也不怪我，不记就不记吧！

回到家，我掏出书本准备写作业，可犯了愁，我又想到和爸爸妈妈的约定，心里开始害怕。于是我使出“卖萌计”，我小心翼翼地走到爸爸身边，一边微笑，一边帮爸爸捶背，然后试着想让爸爸告诉我今天的作业，可是爸爸

非常生气，还把我没记作业的事和妈妈一五一十地说了，妈妈顿时怒目圆睁，头上仿佛冒起几丈高的火焰，咬牙切齿，用手指着我的脑门说：“这个周末作业你别写了，星期一自己向老师解释！现在立刻给我写一份500字的反思。”听了妈妈的训斥，我连大气也不敢出。

哎！早知如此，何必当初呢？记作业用不了多长时间，只要少玩几分钟就可以了。这一次的“战争”让我明白了做什么事都要用心，就像一句名言所说：“越是简单的事，坚持下来成就就越大！”

我的动物朋友

新城实验学校 四(12)班 王若涵

我家的小狗非常可爱，全身雪白，毛卷卷的，圆圆的脑袋像一张大饼，葡萄似的眼睛晶晶亮亮。

它玩起来更是可爱，有一天我闲来无事，拿起一个球扔了出去，小狗突然从一个角落里飞奔出来，向球奔去。眼看它就要咬到球了。谁知，球又弹了回来，小狗敏捷地调换了方向，只见它停了下来，对着球“汪汪”大叫，像是在说：“你快停下来，快一点。”可是，球就是不停，弹来弹去。小狗急得像

个陀螺，一直转着圈，“汪汪”地对自己的小房子叫，原来，球弹到了它的小房子里了。

我把围栏打开，小狗立刻冲进去咬住了球，那兴奋的表情把我逗笑了。过几天我们家出去旅游，可是小狗不能跟我们一起去，只能把它暂时放在表娘家寄养，我猜它可爱的样子，一定会让表姐喜欢，好好喂养它的。

指导老师：张洁

“云朵”妈妈

新城实验学校 六(3)班 肖妙言

我的妈妈，像云朵一样变化多端。她的容貌变了。照片上的她像仙女一般，是那样的活泼可爱、充满朝气，眼睛里闪烁着自信的光彩。现在，她柔顺的发丝变得枯燥无比，眼中的光彩也一去不复返、滑嫩的脸庞留下一道道岁月的痕迹。

她的性格变了。以前的她总是富有生气，像个可爱的孩子。每当爸爸调侃她时，她气呼呼的，双手叉腰，撅起小嘴，转过头去不理爸爸。现在，她变得成熟稳重，不但能调整好自己的心情，还经常做我的“啄木鸟医生”，帮我捉住心灵“害虫”。

那是个潮湿的阴雨天，雾蒙蒙的，我的心也布满乌云。我跟我的朋友小王吵架了，心中十分难过，一路沉默不语。回到家中，妈妈发现了我的异常：“怎么了？”我低着头生闷气，使劲甩开妈妈的手，跑到房间里，趴在桌子上，不停地回忆当天发生的事，不愿意向任何人敞开心扉，就像一只受伤的猫独自舔舐自己的伤口。这时，妈妈轻轻敲了敲门，温柔地问：“我可以进来吗？”我转头不作答。她轻轻地进入我的房间关好门说：“我知道，你的自尊心强，你方才是不是因为人多才不想说？一个人独自消化悲伤是很痛苦的，跟妈妈聊聊天，让妈妈来分析分析。”我依旧不想说话。这时，妈妈拿出一张纸巾为我拭去眼泪，我看着她明亮的眼眸，听着她温柔的话语，终于

绷不住了，呜咽着将事情一一叙述出来。妈妈认真地听着，没有打断我，见我说完，她仔细地想了想，说：“一一，你认为这件事谁错在先？”

“当然是小王了！”我气呼呼，红着眼睛说。

“这就是你的不对了。”她摇了摇头，“现在请你平复一下心情，客观地回答我。”

“唔，好像我也有错……”

“其实，每个人都认为自己有理，但回头想想，每个人都有错。所以，遇到事情时，先反思自己，想一想自己有没有错误，再站到对方的角度看一看，别人为什么这么做。最后你就会发现，其实没什么大不了的。你想想，你们都快毕业了，在一起的时间屈指可数了。”

“总而言之，待人也要宽容一些，某些人无心伤害到你时，也要笑咪咪地原谅他人。但宽容不是无限度的，当有人故意伤害你时，你也要奋力反击！”

“小时候啊，妈妈也会跟同学闹矛盾……”听着妈妈叙述她小时候的故事，我想起一句话：“因为淋过雨，所以总想为别人撑把伞。”这说的，不正是妈妈吗？

这就是我的“云朵”妈妈，不论她是美还是丑，不论她是俏皮还是成熟，她永远都是我最好的妈妈。

指导老师：杨传宏

爱心义卖会

新城实验学校 六(3)班 葛一诺

爱心像一颗种子，需要我们来播撒。前几天，老师宣布了学校要举行爱心义卖，大家都兴奋不已，期待这一天的到来。

3月10日上午九点，风中夹着一股热流，同学们迫不及待地涌上操场。“哗啦”一声，我们小组迅速铺开毯子，将义卖物品迅速放好，我拿起一个大喇叭，热情地招呼着：“大家快来看一看，我们的物品物美价廉……”操场上霎时间变成了热闹的买卖街，我们越喊越来劲儿。

吆喝一会儿，只见一个男孩走了过来，两眼骨碌碌地扫了一圈笑着说：“这瓶饮料多少钱？”

“6元。”

“便宜点，3元吧。”

“不行。”我心里打起了小算盘：天气那么热，难怪这位同学想买水，我一定要大力推销。“这样吧，你给我5元。”“好吧！”男孩张着干裂的嘴唇，给我5元。我欣喜若狂，继续吆喝，过了一

会，同学们因为耐不住热浪的侵袭，从四面八方围了过来，摊位上顿时人头攒动。“老板这个多少钱？”“我要买一瓶可乐。”“给我拿一瓶水。”抬眼望去，无数双手拿着钱如潮水般向我奔涌而来。我一边七手八脚地找钱，一边给“顾客”递饮料。“顾客”拿到了饮料乐滋滋地走了，我往旁边摊位一看，其他同学个个满脸通红，大声地吆喝着，恨不得把全校的老师和同学都吸引来。我的饮料已经全部卖光，兴奋地拿着钱，感到了前所未有的辉煌。后来，我又帮助组里的同学卖书和玩具，嗓子都快喊哑了。

大约十一点，爱心义卖活动结束，我们回到教室激动得顾不上喝水，连忙数起钱来。最后，各小组统计汇总，一共有2850元呢！杨老师高兴地为我们的竖起大拇指，告诉大家这些钱将全部用来购买学习用品和运动服送给长淮小学孩子们。那一刻，我的心里被爱装得满满的。

指导老师：杨传宏

控制自己情绪 智慧化解矛盾

——《不要和青蛙跳绳》读后感

蚌山小学 二(2)班 刘思涵

拿破仑曾说过：“能控制好自己情绪的人，比能拿下一座城池的将军更伟大”。我认为，每个人都会遇到情绪的问题，可如何克服成长中遇到的内心困境呢？寒假里，我读了《不要和青蛙跳绳》，书里给出了答案，也给予了我很多启发。

故事从“矛盾”出发，妈妈扔了壳壳的跳棋，壳壳非常生气，打碎了妈妈的花瓶，甚至不想妈妈了。这时，大象、狮子、鳄鱼……很多小动物接踵而至，纷纷与壳壳“抢夺”妈妈，最后青蛙赢得了比赛，惊慌失措的壳壳急忙逃回了家。正因为有了这场“特殊”的比赛，让壳壳内心对妈妈爱的“渴望”袒露无疑。不想与人“分享”妈妈的壳壳，邀请小动物们每周三晚上来家里做客，让妈妈给它们当一个晚上的“妈妈”，成功化解了此次“危机”。

看完这个故事，我很佩服壳壳的智慧，成功化解了和妈妈之间的矛盾

同时，我也深深感受到他与妈妈之间那份不能割舍的爱。记得有一次妈妈在整理书房的时候，把我最喜欢的积木摔碎了，为此我很生气，把自己关进房间里不吃不喝“抗议”。当我躺在床上想一想：妈妈也不是故意的，她一定也不快乐。于是，我放下自己的“倔强”，悄悄地给妈妈写了一封道歉信放在桌上，请妈妈原谅自己。我迷迷糊糊地睡着了，等我醒来后，书桌上的信不见了，变成了一个保温盒，里面是我最爱吃的可乐鸡翅，一定是妈妈特意给我做的。我迫不及待地走出房间，给妈妈一个大大的拥抱，妈妈笑得合不拢嘴，就这样我们的矛盾化解了。

同学们，当我们和他人发生矛盾时，要把情绪转化成调味剂，学会控制好自己的情绪，用自己的聪明才智解决问题，让自己成为有修养的人。用最好的状态，去迎接最好的明天！

指导老师：余媛



请关注“蚌埠市小记者团” 微信公众号：bbxzjz888